

筒明新闻

●国务院港澳办：违法祸港的“民阵”罪责难逃
●香港中联办：“民阵”垮台咎由自取，违法犯罪不容姑息
●经过数日连续抢修，湖北省随州市、襄阳市、荆门市等因强降雨受灾地区已全部恢复供电
●海地西部地区8月14日早晨发生7.2级地震，截至当晚已造成至少304人遇难、1800人受伤
●科特迪瓦健康、公共卫生与全民医疗保险部部长皮埃尔·丹巴

8月14日发表电视声明说，该国经济部阿比让发现一例埃博拉确诊病例
●以色列外交部长拉皮德8月14日在一份声明中说，已下令该国驻波兰大使馆代办返回，以抗议波兰就财产索赔期限立法
●美联社8月14日报道，根据对世界各国承诺捐赠及实际交付新冠疫苗数量的统计，中国捐赠疫苗数量大幅领先世界其他国家 (均据新华社)



复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁

8月15日，CR400BF-G型复兴号高寒动车组在牡佳高铁上试跑。当日7时50分，牡佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出，这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试，也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。新华社发

“民阵”解散 罪责难逃

香港警方表示将继续全力追究

新华社香港8月15日电 反中乱港组织“民间人权阵线”(简称“民阵”)15日中午宣布解散。香港警方15日发表声明表示，任何组织及成员犯下罪行，其刑责不会因解散组织或成员辞职而抹去，警方会继续全力追究任何组织及人员有违反香港国安法及其他香港法例。自2002年自我宣告“成立”以来，“民阵”几乎集拢了所有香港反对派团体，其组织者惯常打着“和理非非”“争取民主”旗号，兴风作浪、肆意乱港，自始至终都是一个彻头彻尾的反中乱港大平台。

注册为公司，也不是向警察牌照课注册的合法社团，因此，“民阵”是一个不合法运作的组织。警方重申，任何一个组织及成员犯下的罪行，其刑责不会因解散组织或成员的辞职而抹去，警方会继续全力追究任何组织及人员有违反香港国安法及其他香港法例。自2002年自我宣告“成立”以来，“民阵”几乎集拢了所有香港反对派团体，其组织者惯常打着“和理非非”“争取民主”旗号，兴风作浪、肆意乱港，自始至终都是一个彻头彻尾的反中乱港大平台。

总统加尼离开阿富汗 塔利班进入喀布尔

新华社北京8月15日电 综合新华社驻外记者报道：阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉15日在社交媒体上说，总统加尼已离开阿富汗。阿富汗塔利班武装人员已进入首都喀布尔。阿卜杜拉在社交媒体上公布了一段视频。视频中，他将加尼称为“阿富汗前总统”。据今日俄罗斯等媒体报道，加尼已同意辞职。不过这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。另据塔吉克斯坦“亚洲之声”通讯社等媒体报道，加尼在阿富汗一些官员的陪同下已前往塔吉克斯坦，此后还将前往其他国家，但目前尚不清楚其下一步行程。这一消息尚未得到阿富汗总统府方面的证实。阿富汗塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体上宣布，由于在喀布尔的阿富汗安全部队已放弃职责、四散而去，塔利班武装人员已进入喀布尔市内，以保障民众安全，维护社会秩序。当天早些时候，塔利班发言人穆贾希德在社交媒体上说，塔利班的代表在喀布尔与阿政府商讨“和平移交权力”。阿富汗代理内政部长阿卜杜勒·萨塔尔·米尔扎勒汗同日说，政府将把权力移交

交给过渡政府。据报道，一些外交人士正推动联合国安理会就阿富汗局势召开紧急会议。美国国务卿布林肯15日在接受美国广播公司采访时说，美驻阿富汗使馆人员现已转移至喀布尔机场以确保安全。他表示，阿政府军已无力保卫国家，这一局面确实比美方预期的要快。美军15日动用多架次直升机从驻阿使馆撤离人员，其使馆内当天升起股股浓烟。一些消息人士说，这是美外交人员在“紧急销毁敏感文件”。英国外交大臣拉布在社交媒体上对阿富汗局势“深表担忧”。英国媒体报道，他将提前结束休假返回英国。英国议会18日就将就如何应对阿富汗局势召开会议。北约当天发表声明说，北约将继续保持其在喀布尔的外交存在，并为喀布尔机场保持运转提供协助。另据媒体报道，德国15日关闭在喀布尔的驻阿使馆，并将派遣军用运输机安排人员撤离。加拿大外交部说，其驻阿富汗使馆工作人员正在返回加拿大途中。俄罗斯驻喀布尔大使馆官员表示，俄罗斯大使馆没有受到威胁，不需要疏散人员。

一边喊着“和平” 一边忙着“拜鬼”

战败76年后，日本离真实历史越来越远

今年8月15日是日本战败投降76周年，日本政府像往年一样在位于东京的日本武道馆举行“全国战死者追悼仪式”。日本首相菅义伟在致辞中避而不谈日本对亚洲各国实施侵略战争和殖民统治的历史事实，更没有提到反省与道歉。此外，数名内阁成员还参拜了供奉有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

分析人士指出，日本年年不忘纪念战争，但距离真实的战争历史却越来越远。政客喊着“和平”口号却忙于“拜鬼”，民众因为历史教育缺失变得无知。这些都再次折射出日本社会扭曲的历史观和政客虚伪丑陋的嘴脸。

政客忙于“拜鬼”

菅义伟当天首次以首相身份在“全国战死者追悼仪式”上致辞。他继承了前任安倍晋三的做法，在致辞中没有提及对亚洲国家的加害和日本的反省。至此，日本首相已连续9年在“8·15”致辞中提及加害和反省。

与此同时，菅义伟内阁不少成员近日忙于到靖国神社“拜鬼”。日本防卫大臣岸信夫和经济再生担当大臣西村康稔13日参拜了靖国神社，其中岸信夫的参拜是日本在任防卫大臣时隔4年8个月再次参拜。“8·15”当天，又有3名内阁大臣参拜靖国神社，分别是文部科学大臣萩生田光

一、环境大臣小泉进次郎、世博担当大臣井上信治，其中萩生田和小泉都是连续两年参拜。

菅义伟本人虽未参拜，但以“自民党总裁”名义送去了“玉串料”(祭祀费)。此外，前首相安倍晋三以及“大家都来参拜靖国神社国会议员会”会长尾辻秀久、外务副大臣鸨尾英一郎、前总务大臣高市早苗、前防卫大臣稻田朋美等一些政客也都参拜了靖国神社。

中韩等遭受过日本侵略的亚洲国家已多次对日本政客参拜靖国神社表达不满和抗议。中国国防部13日就岸信夫参拜靖国神社表示，此事再次反映出日方对待侵略历史的错误态度和挑战战后国际秩序的险恶用心，中方要求日方认真反省侵略历史，时刻牢记历史教训，采取措施纠正错误，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

民众史观扭曲

不仅日本政客公然淡化、美化侵略历史，许多日本民众也严重缺乏对真实战争历史的认知，形成了扭曲的历史观。

今年8月6日和9日，日本广岛市和长崎市分别举行了原子弹轰炸纪念仪式。德国驻日使馆9日在社交媒体上发文，在对原子弹轰炸中的死者表示哀悼的同时，指出日本遭到原子弹轰炸的“源头是德国和日本的民族主义和军国主义所

引发的战争”。此文一出立刻引起日本网民围攻。“怎么能把日本和德国纳粹相提并论？”“日本是被迫进行自卫战。”“日本发动战争的原因是美国对日本的经济封锁。”留言区的种种奇谈怪论令人咋舌。

日本明治学院大学国际和平研究所研究员石田隆至表示，日本一直以来正当化和美化侵略战争，蔑视和歧视被侵略国家，这反映的是日本未能承认错误、未能惩罚侵略战争责任人、未能进行全社会的真正反省。

石田指出，日本的教育也没有在形成正确史观上发挥作用。中小学历史课本对日本的侵略战争没有明确定性，关于加害历史的描述越来越少，学校还因授课时长限制几乎不教授近代史。通过学校教育学到的战争史除了“被空袭、被原子弹轰炸”的“被害”历史之外几乎什么也没有。像洪水一样泛滥的历史修正主义和蔑视亚洲国家的言论乘虚而入，对网络时代的年轻人产生了巨大影响。

歪理暴露虚伪

尽管在历史认识上受到亚洲受害国和国际社会批评，但日本政客对此满不在乎，还兜售一套美化侵略历史的歪理。

菅义伟在“8·15”致辞中将死于侵略战争的日军士兵描述为“担忧着祖国的未来、

祈愿着家人的幸福而倒在战场上”的人，宣称日本现在的和平与繁荣是“建立在战死者宝贵的生命和苦难的历史之上”。

岸信夫在参拜靖国神社后针对可能招来的中韩等国的批评声称，“对战争英灵表达尊崇是理所应当的”。

分析人士指出，日本政客一边将“守护和平”挂在嘴边，一边却把在侵略战争中死亡的士兵尊崇为“英灵”，这体现了其声称的“和平理念”的虚伪。

这种虚伪在日本对待核武器的态度上也很明显。日本政府一直以“原子弹轰炸唯一受害国”自居，声称要在追求“无核武世界”方面发挥领导作用，但却以“安全威胁”为由拒绝签署众多无核国家参加的《禁止核武器条约》。广岛和长崎市长在今年的原子弹轰炸纪念仪式上均要求日本政府签署该条约，但菅义伟拒绝回应。

石田隆至表示，追求“无核武世界”的表态只有在与民族主义、军国主义、侵略战争决裂后才会有分量。有着被原子弹轰炸的经历，却对加入《禁止核武器条约》态度消极，这凸显出日本政府的错乱。(新华社东京8月15日电)



侵华日军731部队头目向美军提供的笔供公开

承认研究使用细菌武器和进行人体实验

新华社哈尔滨8月15日电 (记者邹大鹏 王建)15日，侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公布了侵华日军第七三一部队(简称731部队)第二任队长长北野政次接受美国德特里克堡基地调查官讯问后，向美军提供的17页笔供。这份笔供系首次公布，长北野政次从731部队的5个方面进行了系统的供述，并承认研究使用细菌武器，进行了人体实验。据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍，1945年8月日本投降后，北野政次在上海被俘，关押在战俘营。在盟军总司令部情报部门的协调下，1946年1月9日，北野政次被引渡回日本。回到日本后，北野政次接受了德特里克堡基地派出调查日本细菌战人员的讯问，之后向美军提交了一份731部队细菌战及人体实验的笔供。

“美国之所以要引渡北野政次，是因为他们认为这样一个高层，掌握着731部队的核心机密，决不能流落到别的地方。”金成民说，目的是为了独家攫取731部队细菌战、人体实验等方面的数据资料。北野政次向美军提供的笔供原始档案在美国国家档案馆，他从731部队的部分人员秘密进行了细菌武器的研究。细菌武器5个方面进行了系统的供述。北野政次供述“石井中将对关东军勤务令未要求的内容也做了研究。组织其中部分人员秘密进行了细菌武器的研究。最初是从传染病预防角度进行的研究，后来开始进行了违背国际人道主义等的细菌武器研究，成为一支秘密部队”。

“北野政次在供述中，一开始把731部队的罪行说成是石井四郎个人的行为，而不是日本的国家行为，极力逃脱、掩盖自己的责任，后来随着问讯的明朗，发现德特里克堡基地的调查官不是为了惩罚自己，而是为了获取细菌战等数据资料，才开始交代得比较多。”金成民说，目前发现的在日本战时医学医药杂志当中发表的论文，北野政次达到59篇，至少2篇用活人做实验，有的医学论文中使用“猴”等词语隐瞒人体实验。专家表示，这份笔供不仅揭示侵华日军发动细菌战的反人类罪行，还充分体现美国为获取731部队细菌战等数据资料的双重标准。1942年8月3日至1945年3月1日，北野政次任731部队第二任队长，这正是731部队开展细菌战研究设备最先进、实施人体实验规模最大的时期。北野政次不仅主导731部队实施了人体实验，还完成了大规模细菌战研发工作，加速了细菌武器的大批量生产。

聚焦疫情防控 携手抗击新冠

郑州开学时间延迟

据新华社郑州8月15日电 (记者李文哲)15日从郑州市新冠肺炎疫情应急处置联合指挥部新闻发布会上获悉，8月14日0时至24时，郑州市无新增确诊病例，新增无症状感染者1例。自7月31日本轮疫情发生以来，郑州市累计报告确诊病例138例，无症状感染者1例，以上病例均按要求实施集中隔离或隔离医学观察。

根据教育部“中高风险地区学校暂缓开学，中高风险地区学生暂缓返校”的要求，结合实际情况，郑州市原定8月25日开学时间延迟，小学一年级新生报名时间将经科学研判确定后及时向社会公布，延期返校期间实施线上报到、线上教学。

开学返校方面，郑州市将按照“一校一案、市定省批”要求，制定“三分三错”(分期分批分类、错峰错峰错峰)开学方案。郑州市域内的各高校、中职中专返校时间，按照省教育厅疫情防控部门统一安排进行。

扬州首批5名新冠肺炎治愈患者出院

8月15日，在扬州市第三人民医院治疗的5名出院患者同医护人员合影。当日下午，在扬州市第三人民医院治疗的5名新冠肺炎患者出院，转至定点康复医院进行康复治疗。新华社发

郑州开展第四轮全员核酸检测

8月15日，在郑州市经八路街道办事处文社区检测点，医务人员为市民进行核酸检测取样。当日，郑州市开展第四轮全员核酸检测，检测对象包括郑州市域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)，不含市域内集中和居家医学观察人员。新华社记者 李嘉南 摄



讣告

家父姬长和(平顶山日报社党委办公室原主任)因病医治无效，于2021年8月14日凌晨1时16分去世，享年68岁。因疫情丧事从简，不再举行告别仪式。

长女:姬静晓 次女:李静茵 泣告

2021年8月16日